Bài tập: Cho mạng xã hội các actor : v1, v2, v3, v4,v5, v6 và các link: (v1,v2) ; (v1,v3); (v3,v4); (v3,v2); (v2,v4), (v4,v5), (v4,v6)
Hãy:

1. Tính degree, betweenness centrality, closeness centrality  của từng nút trong mạng xã hội.

2. Hệ số cụm của từng nút và toàn bộ mạng xã hội

3. Tim tap cac key players ( chu the chu chot ) trong mang xa hội

4. Co the viet chuong trinh de tu dong tim cac thong so tren?

5. Dung NodeXL de phan tich mang xa hoi?
Bài làm:

· Đồ thị cho mạng xã hội là:
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Đồ thị G
· Ma trận kề (adjacency matrix):

	
	V1
	V2
	V3
	V4
	V5
	V6

	V1
	
	1
	1
	0
	0
	0

	V2
	1
	
	1
	1
	0
	0

	V3
	1
	1
	
	1
	0
	0

	V4
	0
	1
	1
	
	1
	1

	V5
	0
	0
	0
	1
	
	0

	V6
	0
	0
	0
	1
	0
	


1. Tính degree, betweenness centrality , closeness centrality của từng nút trong mạng xã hội trên
· Tính degree centrality
· Công thức:
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Trong đó:


n là số đỉnh của đồ thị


deg(v) các link  trực tiếp của đỉnh v

· Áp dụng trong đồ thị G trên ta có
	Đỉnh
	degree centrality

	V1
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	V2
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	V3
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	V4
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	V5
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	V6
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· Tính betweenness centrality
· Công thức: 
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Trong đó:

σst  là tổng số đường đi gắn nhất từ đỉnh s tới đỉnh t

σst(v) là số đường đi gắn nhất từ đỉnh s tới đỉnh t qua đỉnh v.
· Áp dụng:

	Đỉnh
	Betweenness centrality

	V1
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	V2
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 (tính tương tự như v1)

	V3
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 (tính tương tự như v1)

	V4
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 (tính tương tự như v1)

	V5
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 (tính tương tự như v1)

	V6
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 (tính tương tự như v1)


· Tính closeness centrality (A* search algorithm )
· Công thức:
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Trong đó: [image: image25.png]dg (v, t)
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· Áp dụng:

	Đỉnh
	closeness centrality

	V1
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	V2
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 (tính tương tự như v1)

	V3
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 (tính tương tự như v1)

	V4
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 (tính tương tự như v1)

	V5
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 (tính tương tự như v1)

	V6
	[image: image36.png]0.1



 (tính tương tự như v1)


2. Tính Clustering Coefficient (Hệ số cụm)
· Tính hệ số cụm cho từng nút
· Công thức:
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· Áp dụng:
	Đỉnh
	Clustering Coefficient

	V1
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	V2
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	V3
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	V4
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	V5
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	V6
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· Công thức tính hệ số cụm cho toàn mạng:
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3. Tìm key player
Đựa theo kết quả tính degree centrality ta thấy V4 chính là key player.
_1370111715.vsd
V1


V2


V4


V3


V6


V5



